

今天各个平台，都被实施渐进式延迟法定退休年龄的消息刷屏了。其实民众也知道，这是一个必然到来的事实。在之前人社部明确表示，十四五（2021-2025）期间，将稳妥实施“渐进式”延迟退休，在刚刚闭幕的二十大会议中，也再次重申要实施延迟退休。此次时隔不到两个月，再次正式说明，那说明推出的时间表越来越临近了。



## 退休政策的年龄个别调整，其实已经开始了。后续何时正式推出方案引人关注

如果最近有民众去社保部门办理各项事务，其实就会发现，变化已经悄悄的出现。首先是对于灵活就业人士退休年龄的调整，原来女性是50岁退休，现在多地已经调整到55岁了。

从2022年1月1日起，广西社保部门发布通知，非全日制从业人员或其他灵活就业人员身份参保的女性参保人员，申领基本养老金年龄统一调整为55周岁。

12月1日，南昌市社会保险事业服务中心发布了《关于进一步明确女性灵活就业人

员退休年龄相关问题的通告》，自2023年1月1日起正式执行。女性退休年龄除了社保登记的工人岗位，其他基本统一到55岁退休。

根据《广西壮族自治区人力资源和社会保障厅关于完善企业职工基本养老保险女性参保人员基本养老金核定有关政策的通知》（桂人社发〔2021〕39号）规定，女性参保人员法定退休年龄分别为：

一、2022年1月1日起，以无雇工个体工商户、未在用人单位参加基本养老保险的非全日制从业人员或其他灵活就业人员身份参保的女性参保人员，申领基本养老金年龄统一调整为55周岁。

二、在各类用人单位职工与无雇工个体工商户、非全日制从业人员、灵活就业人员之间进行参保身份转换的女性参保人员，按其申领基本养老金时的参保身份确定申领基本养老金年龄。即：（1）用人单位女性职工在管理（技术）岗位工作的，法定退休年龄为55周岁。

（2）用人单位女性职工在工人岗位上工作的，法定退休年龄为50周岁。

**温馨提醒：**

本通知自2022年1月1日起执行。过去规定与本通知规定不符的，统一按本通知规定执行。今后国家和自治区如有新规定，从其新规定。

其实原劳动和社会保障部，在2001年发布的《关于完善城镇企业职工基本养老保险政策有关问题的通知》，其中就是将女性灵活就业人士退休年龄定为55岁，但是由于同女性社保缴费人员50岁退休时间不一致，所以后来一些地方还是按照50岁给予办理退休手续，现在随着延迟退休政策的即将推出，看来要进行严格执行，未来统一了。

现在已经反复强调，未来将是渐进式的延迟退休政策，未来如果推进速度快的话，估计很快大家就能看到具体实施方案了，再加上公示期，有可能在2023年退休的民众，就需要执行此项新政策，开始延迟退休了。



## 渐进式的延迟退休政策的几大猜想，未来个性化的民众疑虑会照顾到吗？

其实面对延迟退休，民众的反应相对都是不同的，其中会出现一些相对对立的一些看法。有的人是认为退休越晚越好，恨不得向天再借五百年。有些人认为越早出去越好，可以让人生过得更快乐一些。所以未来要推出的实施细则方案和更加引发关注，具体来说，主要有着这样的以下疑虑。

- 延迟法定退休年龄最长会是3年还是延长5年？在这其中会有一些弹性调整措施，供民众选择吗？
- 未来过渡期会是用10年或者更长时间，最终将延迟退休方案落实？假如每一年向后延长半年退休，那其实10年后就可以延长5年了。当然如果每一年延长3个月，那就需要20年了。
- 男女延迟退休年龄的方案会不会有所区别？未来男女退休年龄差会不会由10岁缩小到5岁，现在是女50，男60，未来会变成什么呢？



在这个延长退休过程中，会考虑到一些群体的个性化需求吗？例如下岗职工群体，他们自身收入低，在失业之后很难成功再就业，未来距离离领取养老金年限越来越

远，会不会加剧他们更加困难生活呢？同样对于体力劳动者来说，他们会不会得到一些更加优惠的延迟退休政策？

## 延迟退休的两大猜想，弹性退休和特殊补贴，这会推出吗？

在未来延迟退休的方案中，会不会出现更多的亮点，其实最引发关注的，就是弹性退休设计和特殊补贴政策。

弹性退休设计会有吗？在延迟退休的增加年龄段内，如果民众失业后无法再就业，或者因身体原因不能工作了，此时可否办理退休手续，提前选择退休？如果身体好，可否推迟退休年龄？

延迟退休实行后，其实最容易碰到的，就是提前退休的要求了。例如男性，年龄过了60周岁了，如果失业了，体力不行了，视力也不行了，新的工作找不到了，收入也就没有了，这时既要维持日常的生活开支，还要缴纳养老保险，压力多大啊？如果此时能弹性退休，即使养老金领取的少一些，也那是解决了大问题。

特殊补贴政策会有吗？养老保险缴纳的时间长，那么未来养老金的数额应该会更高。如果严格执行了延迟退休，那这部分人群会有一个特殊的养老金补贴呢？也就是说比以前正常退休的人士会多一点点钱呢。

对于延迟退休，相信越来越多的人，只要身体康健，那么60岁以后仍然还会继续工作。这样可以做到一方面还在积极的融入这个社会，另一方面还能多赚一些钱，让自己的晚年生活过得更宽裕一些。但同时人生很精彩，我们还是要考虑更多群体的个性考虑。[#官方：实施渐进式延迟法定退休年龄#](#) [#延迟退休#](#)

